

阳台喂鸟碗掉落 砸伤他人要担责

本报讯(记者 韩睿 通讯员 龙云林)居民张阿姨喜欢在露天阳台上喂鸟,由于争抢食物的鸟较多,多次导致装有小米的瓷碗掉落,差点伤到人,引起院邻不满。机车西社区网格员登门,一番有理有据的劝导后,张阿姨认识到了自己的错误。

近日,网格员接到辖区享堂南街15号院居民反映,家住小区某栋楼3层的居民张阿姨十分喜欢在自家阳台上喂鸟,每天将一只装满小米的瓷碗放在阳台护栏边上,

吸引鸟儿觅食,有些时候由于围拢过来的小鸟太多,导致瓷碗从高空坠落,要么摔在地上碎片飞溅,要么差点砸中路过的邻居,大家十分不满,有人就和张阿姨理论起来,但是对方还辩解说“又不是我故意扔的,是鸟给打翻了掉下去的。”见和她说不清,人们就向网格员反映。

“阿姨你以后可不能这样做了,多危险呀,真砸伤人了是要负法律责任的。”网格员登门后,给张阿姨讲明了利害关系,并从随身携

带的《民法典》中找到相关条款指出:建筑物上搁置物坠落造成他人损害的,所有人应该承担侵权法律责任。张阿姨仔细阅读后,不住点头,承认自己确实考虑不周,承诺今后如再喂鸟,就把碗放在小区花池子里,再不给别人添麻烦。



律师说法

针对此事,山西瀛远律师事务所律师曹志东给出分析解读,根据《民法典》第1253条规定,建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后,有其他责任人的,有权向其他责任人追偿。在这件事中,张阿姨的行为具有典型性,其行为和处罚的依据正来自于本条款。

“12345”一周声音

>>结果反馈

●5月13日市民反映龙城大街和煦路地下通道无人管理垃圾满地。小店区政府回复,此处已清理。

●5月13日市民反映文兴路漪汾街口信号灯故障影响通行。市交警部门回复,工作人员已修复。

●5月14日市民反映迎新东一条与迎新北一巷交叉口便道上树枝遮挡交通信号灯。尖草坪区政府回复,树枝已修剪。

●5月15日市民反映兴华街和平北路口道路中间有井盖翻起影响通行。市城乡管理局回复,施工方已处理。

●5月15日市民反映晋祠镇王郭村口广源路有路灯杆倾斜。晋源区政府回复,城管局已安排人员到达现场对该处路灯杆进行修复。

●5月15日市民反映娄

烦县滨河北路道路南侧路灯不亮。娄烦县政府回复,已安排人员进行维修,目前已恢复正常。

●5月15日市民反映新晋祠路滨湖街口往南100米路东绿化带内水管破裂。市园林局回复,已处理完毕。

●5月16日市民反映玉门河公园附近玉门河南沿岸下穿通道西向东方向路灯不亮。市城乡管理局回复,太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●5月17日市民反映并州北路新南一条路口往西30米机动车道有坑槽。市城乡管理局回复,现已处理。

●5月17日市民反映健康西路道路两侧树木有小飞虫。晋源区政府回复,已对该路段两侧树木进行喷药处理。

>>问题反映

●5月20日市民反映,迎泽区东中环路南内环东街口高架桥下南向北方向机动车道有钢筋。

●5月21日市民反映,小店区东中环路南中环街口北向南方向匝道有玻璃碎片,希望相关部门督促清理。

●5月21日市民反映,尖草坪区大同路钢城公寓2号楼4单元门口自来水管破裂,希望相关部门核实处理。

●5月21日市民反映,小店区南内环桥滨河西路口西向东方向最右侧机动车道有雨水箅子松动,影响通行。

●5月21日市民反映,迎泽区菜园西街省林业厅住宅区南门处,路中央的隔离护栏发生移位,希望相关

部门尽快修复。

●5月22日市民反映,尖草坪区翠馨路翠馨苑小区东门有坑槽,存在安全隐患。

●5月22日市民反映,万柏林区南内环西街晋祠路口高架桥下西向东方向车辆掉头处,线缆掉落影响通行。

●5月23日市民反映,杏花岭区北大街金刚堰路口红绿灯不亮,影响车辆与行人通行。

●5月24日市民反映,万柏林区迎泽西大街太原汽车客运西站门口双向车道有坑洼,影响通行。

●5月24日市民咨询,尖草坪区大同路人和美颐养园对口哪个小学及初中?

郭晓华 整理

老人疏于看管 孙子异物塞鼻孔

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)老人做家务,小孙子捧着一盘樱桃吃。突然,孩子啼哭不止,手指不停地抠鼻子。老人借助手电看到,有异物卡在鼻孔里。接到求助后,网格员驱车带爷孙俩去了医院。异物被取出,竟是一粒樱桃核。

当下正值樱桃大量上市,酸甜多汁颇受孩子喜欢。不过,家长给幼童吃樱桃时,要多加留意。5月25日,家住涤纶厂小区的陈大爷给3岁的孙子买了樱桃,没想到吃出了紧急情况。当时,老人洗净了樱桃给孩子吃,自己去另一个房间忙活。半小时后,他听到哭声,才得知孙子的鼻孔里,

不知为何进了异物。顾不上多想,他立即打电话向和泽苑社区高小梅求助。

高小梅开车带爷孙俩来到医院,陪同就诊。很快,医生用专业工具,将卡在鼻腔内的樱桃核取了出来。孩子情绪稳定后,说了经过。他出于好奇,将樱桃核塞入鼻孔。感觉呼吸受阻,赶紧拿手抠,反而塞得更深。

医生提醒,多数情况下,异物会处于鼻孔的前段和中段。如果太深,可能会进入后鼻孔,甚至进入气管。一旦异物卡住声门,就会导致窒息等严重后果。所以,家长应看护好孩子,尽量避免类似情况发生。

装修不是理由 挤占通道不该

本报讯(记者 申波 通讯员 张桂芳)家里装修,垃圾较多,将清理出来的垃圾堆放在楼梯间,殊不知这些垃圾严重堵塞了疏散通道。社区接到居民反映后,立即核实制止,并要求相关住户立即清理。

5月24日上午,家住西部丽景小区9号楼的一位女士,因着急外出,没有等电梯,从10层沿疏散通道(步梯)向下。当她走到6层的时候,被一大堆建筑垃圾阻挡。不得已,她只能再返回7层等待电梯。对此,她向社区网格员董千反映,如此严重地占据疏散通道,一旦有紧急情况发生,将严重迟滞人们的撤离速度。

董千立即赶到现场,发现楼梯间确实有不少建筑垃圾。经核实,是6层一住户家在

装修。董千找到当事居民,起初对方并不理解:“我在自家门口放点东西还不行啊?找车清理装修垃圾很贵的,现在还不满一车,等我把家里剩下的垃圾清理完一起处理。”

对于居民的不理解,董千认真讲述了这件事可能造成的严重后果,“占用疏散通道,看似不是什么大事情,但若遇到紧急情况,这些垃圾可能会导致楼里住户下楼的速度变慢,这可是人命关天的大事。所以,保障疏散通道畅通,就是保障‘生命通道’畅通,是为别人,也为自己,是每位居民共同的责任和义务。”董千的一番教育,当事住户意识到了自己的错误,主动提出:“现在就安排工人师傅清理。”当日下午,占据楼道的建筑垃圾被清理干净。

宠物电梯便溺 “格格”追查主人

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 郑子皎)小区内一些养犬人不负责,任由自家宠物犬在电梯里便溺。接到投诉反映后,河北里社区网格员调取监控排查,找到对方进行劝阻,并倡议养犬户签订文明养犬公约,收到良好效果。

连日来,建设北路359号北晨国际小区一些居民向河北里社区反映,该小区1号楼有些饲养宠物的邻居缺乏公德心和责任心,任由自家狗在电梯里便溺而放任不管,希望社区和物业采取措施。此事引起社区重视,随即委派网格员到小区物业通过调取电梯监控查找宠物主人。经过几天的查找,网格员找到了相关居民,用手机翻拍了监控画面后,进行登门劝导。对方

也比较配合,随即拿着清扫工具彻底打扫了电梯,并承诺下不为例。

随后,网格员来到小区物业了解情况。物业负责人无奈表示,据他们粗略统计,该小区现有宠物犬百余只,一些养犬人责任意识缺乏,任由狗狗在绿化带、房前屋后、电梯里便溺,影响环境。对此,5月26日,社区和物业在小区各单元群发通知,倡议养犬住户签订文明养犬公约,要求遛狗时要拴绳子,带铲子和收纳袋清理粪便等,这一倡议得到多数居民热烈响应。

网格网事